
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Zieko 
 

 Sitzungstermin: Montag, 26.01.2009 
 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
 Sitzungsende: 18:26 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Dorfstaße 13, 

Anwesend waren: 
 
Ortsbürgermeister Lutz Pallgen  
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Michael Höber  
 
 Ortschaftsrat 
Frau Karin Kleider  
Herr Wolfgang Späthe  
 
 
Verwaltung 
Frau Schrödter    Fachbereich Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 

Es fehlte entschuldigt: 
 Ortschaftsrätin 
Frau Siglinde Schröter  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

    
Der Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Ort-
schaftsräte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den an-
wesenden Ortschaftsräten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte der 
Ortsbürgermeister die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Die Tagesord-
nung wurde in der vorliegenden Form bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
15.12.2008 

 Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Die Einwohnerfragestunden entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.   

 
 5. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister informiert: 

• Baumaßnahme: Ortsteil-Zentrum 
Am 04.02.2009 wird das Projekt vor der LEADER-Aktionsgruppe vorge-
stellt. 
Dort wird dann die Entscheidung fallen, ob das Projekt in das LEADER-
Programm aufgenommen wird.  
Das Konzept befindet sich noch in der Umarbeitung. Es sollen 3 Teilkon-
zepte entstehen, so dass auch die Finanzierung neu gesplittet werden 
muss.  
Am Dienstag, den 27.01.2009 wird sich der Ortsbürgermeister mit Frau 
Ciciewski zu einem Gespräch treffen. Er hofft noch einige Anregungen für 
das Projekt und die Vorstellung desselben zu erhalten. 
Der LEADER-Aktionsgruppe liegt die Nachhaltigkeit der Projekte am Her-
zen. 
Es ist also wichtig, auch Jahre später im Sinne des Naturparks Fläming 
Veranstaltungen und Ausstellungen durchzuführen. 
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• Grabpflege Charlotte Lehmann 
Der Ortsbürgermeister hat sich kundig gemacht. Es existiert aus dem Jah-
re 1996 eine Gräberliste. Auch das Grab Charlotte Lehmann ist enthalten. 
Die Ortschaft Zieko ist folglich in der Pflicht, dieses Grab zu pflegen. 
Am Mittwoch wird der Ortsbürgermeister gemeinsam mit Herrn Friebel 
klären, wie diese Angelegenheit zu handhaben ist und welche zusätzli-
chen Mittel hierfür zur Verfügung stehen. 

• OR Späthe fragt nach, weshalb der Osterfeuerplatz eingezäunt ist. 
Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass dieser Platz mit seiner Zustimmung 
von Herrn Gerhard Schönfeld gemäht und in Ordnung gehalten wird. Er 
nutzt das Heu für seine Pferde. Die Nutzung des Platzes durch die Ge-
meinde ist jederzeit möglich. 

 
Der Ortsbürgermeister schließt die öffentliche Sitzung gegen 18:26 Uhr. 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 27.01.2009 
 
 
 
 
 
Pallgen           Schrödter 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 


